
2. februar 2023

Referat af KS-møde tirsdag den 31. januar kl. 12.15 

Tilstede: Johannes Bang, Ümit Demir, Ulrik Zeeberg, Natasja Nielsen, Patrick Obarzanek, Dorthe Marie 
Knudsen, Helle Olander Würtz, Heidi Yoma Rasmussen, Line Nykjær Larsen og David Qvist 

Afbud: Tanja Spang Aaquist, Marie Louise Roed Jørgensen, Lone Guntofte Brandel, Claus Plenaa, Casper 
Christiansen Gæster: 

Pkt. Emne 
1 Evaluering åbent kredskur-

sus 
Der er udsendt Survey Xact -spørgeskema til deltagerne.  
Borger: Der er grundlæggende positivitet omkring arrangemen-
tet, og mange taler om at de skal flere af sted fra skolen næste 
år. Opmærksomhed på, at PBL-begejstring skal gives god plads. 
Det KAN opfattes negativt med kun 10 ugers PBL-krav. Kreds-
styrelsens holdning hertil er, at det professionelle lærerteam 
fint kan skabe og afvikle yderligere PBL-forløb med udgangs-
punkt i elevgruppens forudsætninger og behov og stedlige mu-
ligheder. Det positive ved beslutning om minimum 10 ugers PBL 
i stedet for 40 uger fra hjørneflagene, består i, at der politisk til-
lægges øget beslutningskompetence til den professionelle døm-
mekraft.  
Reerslev: Der stilles spørgsmål ved balancen i andelen af fagligt 
hhv. underholdende indhold. Mere tid til hygge, tak.  
Torstorp: Glæde ved 10-ugers krav til PBL. Positiv oplevelse af 
arrangementet. Ønske om kortere arrangementer uden over-
natning for de medlemmer, der har børn.  
Der er ønske om at få planlagt næste års arrangement tidligt. 
Der drøftes fremtidige oplægsholdere: Louise Klinge, Sven 
Brinkmann. Evt. fællesskab med HV eller kun åbent kredskursus 
hvert andet år 

2 Beslutning om GF's place-
ring i år + Status fra GF-
arbejdsgrupper 

Reerslev, det nye rådhus, det nye Børne-kulturhus og Sengeløse 
skole foreslås. (plads til >=60?) 
GF Skolepolitisk målsætning-grp: Skolepolitisk Målsætning – Nyt 
afsnit: ”Særligt Fokus” gennemlæses og diskuteres.  
GF arbejdsmiljøgrp. -status: Arb. pågår 
GF Løn og tekning – status: Arb. pågår 

3 TR-oplæring i forbindelse 
med Skoleplansarbejdet: 

TR beregner skolens pausetid med udgangspunkt i 25 lektioners 
undervisning – følg anvisning i bilag: 
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- Beregn din skoles pau-
setid - medbring ringe-
tider 

- Hvad indgår i indivi-
duel forberedelse på 
din skole? 

- Klasselæreropgaven 
- Det udvidede under-

visningsbegreb og an-
vendelsen  

- Andre behov? 

Bilag ligger her: DLF InSite – Vidensbank – A20 og A21 – Skole-
plan og grundlag for ledelsens prioriteringer 

• Skoleplanen – klasselæreropgaven 
• Skoleplanen – individuel forberedelse 
• Estimeret tid til elevpauser (er også lærerpauser, fore-

faldende arb. i frikvarter mm) 
• Arbejdet med skoleplanen 

4 Skolerunde Leder på Sengeløse er begravet i efterdønninger af sag vedr. 
omrokeringen af elever efter lejrskolesag. 
 
Det opleves, at der bruges tungt skyts ift sygefravær fra ledelse 
i samarbejde med HRC. Ansatte er demotiverede efter sygefra-
værssamtaler med rygende pistoler. Det er svært at se en posi-
tiv effekt af samtalerne. Vi oplever ikke, at det handler om 
pjækkende kolleger, men reel sygdom, og så giver det ikke me-
ning.  
 
Mølleh.: Ny afd.leder mellemtrin starter 1/3. Ny leder for grup-
peordning indskoling på Møllehøj starter 1/3.  
 
Udd.vejledere: Manglende involvering i plan om ændring af or-
ganisation/ledelse af Udd.vejlederne. TR/MED-udvalg har dialog 
med ledelse om det. (Søren Tholstrup, leder) 
 
Linje 10: 1 Medarbejder går på pension 
Vedr. forflyttelser: Er man forpligtet på at modtage forflyttede? 
Ja, hvis deres erfaring og kompetencer matcher skolens efter-
spørgsel. 
 

5 Nyt fra formanden Vi har en kommunal redegørelse klar i A20-gruppen – den er 
sendt til skolelederne. 
 
Ny Skolechef 1/3 – orientering. 
 
ORS og Torstorps tilfælde af folk på udd. uden fornøden tid har 
skabt uro. Vi forsøger at skabe ro på området. TR har talt med 
skoleleder. Kredsformanden har talt med direktionen og hoved-
foreningen. Aftalen om uddannelse gælder stadig og giver ved 
10 ECTS 200 t. Aftalen er fra 2015 og ikke opsagt.  
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Personsager på skoler med Notat i Personalemappe uden ansat-
tes vidende bøvler igen: Kredsformand taler med direktør. TR 
skal være yderst opmærksom på, at ansatte kender deres ret på 
området. Man har krav på at blive partshørt, hvis et notat, der 
kan anvendes til at rejse kritik, gemmes på personalesagen. Det 
må ikke dukke op til den ansattes overraskelse og lægges til 
grund for fx en advarsel eller indstilling til afsked, hvis man ikke 
har haft mulighed for at få rettet fejl og tilføjet mangler – fx 
egne udsagn ved samtaler.  
 
Forflyttelsesrunde: Der er kommet datoer ud – er lagt på DLF 
InSite og skoleleder har modtaget planen. Husk gerne lederne 
på fx at få afsat møde til den pligtige drøftelse.  
 
Forslag til ny centerstruktur på kommunalt plan, hvor flere cen-
tre bliver berørt. Særligt rådhuspersonale er meget berørt og 
optaget af inddragelsesfasen lige nu. 
 
FRATRÆDELSER på skoler ”FARVEL-kollega-listen”: Husk at 
minde ledere om at informere jer om fratrædelser og nyansæt-
telser og få sendt info til kredsen, så det kan holdes ajour. Fra-
trædelser oplistes med fratrædelsesdato og angivelse af linjefag 
og sendes til Rikke på 016@dlf.org eller skrives på listen ved TR-
møder.  
 

6 Meddelelser Bevar Store Bededag  
Demonstration Chr.borg Slotsplads søndag kl. 14 (eller fælles 
start 12.30 Nyrupsgade 25) for bevarelsen af store bededag, 
fordi det er et indgreb i overenskomstregulerede arbejdsfor-
hold /angreb på den succesrige danske model. Vi søger mod 
Børsen-siden af slotspladsen, v. statuen af Chr.4 (på hovedet) 

����.  
 

7 Evt. Intet at tilføje  

 
  Johannes Bang / Heidi Yoma Rasmussen 
  TR Borgerskolen  /  kredsformand 

mailto:016@dlf.org

